

# 高新区表彰87名教育先进

## 孙村小学等5所学校获评教书育人先进单位

本报9月13日讯(记者 修从涛) 9月9日,济南高新区教育系统庆祝第32个教师节暨2016年教育教学先进表彰大会。孙村小学等5所学校获评教书育人先进单位,35位优秀班主任、42位优秀教师和10位优秀教育工作者获得表彰。

表彰大会上,高新区管委会对近些年来高新区教育事业的发展和进步给予肯定。济南高新区管委会党工委副书记刘业朝在介绍今年高新区教育发展成绩时说,今年高新区又启用了伯乐实验学校和凤凰路小学两所新

学校,金谷一小、金谷二小也已经确定了代建单位;高新区唯一的高中高新实验中学的本科上线人数达到138人,再创历史新高;3所初中学校中考500分以上比例高达14.11%,高于全市平均水平2.2个百分点;高新区学前教育水平也在逐步提高,截至目前,高新区有省级示范园8所,市级一类园4所,市十佳幼儿园1所。

“但是高新区的教育现状与经济发展相比,与先进县市区相比,与老百姓对优质教育需求相比,仍存在较大差距。”刘业朝指出,目前高新区的教

育办学条件还不能满足社会需求,教育资源配置有待进一步优化,教学管理水平还不够高,学校特色还不明显,还没有形成高新教育的品牌效应,名师和骨干教师还相对缺乏。

对此,刘业朝支持要坚持问题导向,下一步,高新教育要形成统一的规划,引进优质教育资源,培养名校长、名教师,加强校园建设,打造名校,吸引优质生源。据了解,为提高高新区的教育水平,充实师资力量,今年高新区教育系统新招人聘任制教师140名,引进骨干教师56名。



87名教育先进和5个教书育人先进单位领奖。 通讯员 毕亚奇 摄

# 新增两所中小学迎来首个开学季

## 为提高教育水平,高新区正在筹备组建高新教育集团



凤凰路小学师生和家长举办第一个开学典礼。



高新区伯乐实验学校启用迎来新生。

本报9月13日讯(记者 修从涛) 9月1日是济南中小学开学的日子,高新区正式启用的伯乐实验学校和凤凰路小学,也迎来了其校史上的首个开学季。据了解,目前济南高新区已有20所中小学,为提高高新区的教育水平和办学质量,高新区正在筹备组建高新教育集团。

近几年,省城东部新建小区越来越多,规划建设配套学校也成为当地居民的呼声和教育部门的重要工作。9月1日是济南中小学开学的日子,高新区正式启用的伯乐实验学校和凤凰路小学,也迎来了其校史上的首个开学季。

据了解,济南高新区凤凰路小学位于中海天悦府新建小区附近,是由济南市高新区管委会、山东省实验小学和山东

中海兴业房地产开发有限公司合作举办的一所六年制公办小学。学校占地16026平方米,建筑面积7900平方米,建设编制18个班。今年招收一年级学生140名,设4个教学班。

济南高新区伯乐实验学校是一所九年一贯制学校,是济南高新区管委会批准设立的九年义务教育公办学校,是济南高新区管委会与北京师范大学合作的北京师范大学基础教育实验学校,隶属于济南高新区教育局,学校位于济南万科金域国际小区。该学校占地18000平米,建筑面积13200平方米,设计规模27个教学班。

开学首日,这两所新启用的学校均为首批新生举办了隆重的开学典礼。在伯乐实验学校的典礼上,北京师范大学

教育培训中心主任肖卫国表示,北师大为伯乐学校教师的培训、发展,学生的健康成长提供帮助与支持,将其打造成北京师范大学基础教育示范学校。

在凤凰路小学的开学典礼上,校长刘爱华介绍,本学期是凤凰路小学的“拓荒”时代——规范办学时代,她将与全体教职工齐心协力,共同打造一个“现代化、国际化、研究型、高品位”的学校团队,努力培养“习惯良好、性格阳光、全面发展”的凤小学子,为学生的快乐人生奠基。

为提高高新区的教育水平和办学质量,齐鲁晚报记者从高新区获悉,目前高新区正在筹备组建高新教育集团,未来要打造一批高品质的国有公办和民办学校。

### 相关链接

## “梦想瓶”相约30年后

“三十年后的我”梦想瓶这一活动将伯乐实验学校的开学典礼推上高潮,老师与现场所有的孩子做一个约定,请同学们将他们心中的梦想牢记心中,写在纸上,放入梦想瓶。学校将把学生的梦想进行保

存,等到三十年后2046年的今天,请在座的同学再次返回校园,看看他们今天的梦想,三十年后有没有实现。

凤凰路小学的开学典礼则是为同学们赠送了“开学大礼包”。四名班主任向同学们展示

了由老师亲自设计制作的“礼物”。有被称为“护照”的学生校园卡,有督促学生养成良好习惯的“习惯存折”和入学教育手册,还有为同学们“保驾护航”的小黄帽。这一样样精心设计的礼物,让台下的孩子们兴奋不已。

## 高新区发布2016年引进海内外高层次创新创业人才(团队)公告

# 创业人才(团队)最高给予500万元经费支持

本报9月13日讯(记者 修从涛) 为大力引进高层次创新创业人才(团队),助推高新区再次创业,近日,济南高新区发布2016年引进海内外高层次创新创业人才(团队)公告。根据公告,入选的高层次创新创业人才和团队领军人才,享有创新创业等多项政策待遇,创业人才(团队)最高给予500万元经费支持。

9月6日下午,泉城5150引才倍增计划政策解读会在济南高新区人才大厦18楼国际报告厅

举行。泉城“5150”引才倍增计划是指,从2016年起,用5年时间,以各类企业、园区、产业基地等为依托,面向海内外重点引进并择优支持300名(个)左右“高精尖缺”领军人才(团队),着力打造拥有关键技术、引领新兴产业、带动转型升级的高端创新创业人才队伍。这是继2009年济南实施“5150”引才计划以来,力度更为空前的一项引才计划。

据介绍,此次引才计划重点引进济南市“四个中心”建设关

键领域和重点产业,特别是电子信息、生物医药、机械装备、智能制造、新材料、新能源、金融商务、现代物流、文化旅游、现代农业等产业发展急需紧缺的高端人才(团队)。申报分高层次创新创业人才(团队)、高层次创业人才(团队)两类,济南行政区域内注册或来济注册创办企业的高层次人才(团队)均可申报。

此次高层次人才引进的申报条件相对严苛,但在金融中

心、物流中心建设急需引进的高端金融、物流人才(团队),可适当放宽学历、年龄等申报条件。

入选高层次创新创业人才(团队)仍将获得相关政策扶持。入选的高层次创新创业人才和团队领军人才,授予“泉城特聘专家”称号,享有创新创业资金资助、融资支持、出入境、户籍办理、工商税务、子女入学、医疗保健等相关政策待遇。创新人才(团队)可享受50万—300万元支持经费;创业人才(团队)可

享受100万—500万元支持经费;经自主培养申报成为国家“千人计划”专家、“万人计划”专家(杰出人才、科技创新创业领军人才)和省泰山学者、泰山产业领军人才的,分别给予最高100万元、50万元配套资金支持;高层次人才(团队)所创办企业年销售收入首次达到2000万元、5000万元、1亿元的,依据研发投入分别给予最高50万元、100万元、200万元产品研发创新扶持。